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Karlshamn satsar
Ecobränsle vill 
expandera lokalt

I maj förvärvade Energigårdarna Ecobränsle av Lantmännen. Den nya 
ägarens vd, Claes Ramel, ser stor potential i Sveriges första och idag 
näst största biodieselfabrik på västra kajen i Karlshamn. 

Av rapsen producerar Eco-
bränsle RME, ett förnyelsebart 
dieselbränsle som kan använ-
das i dagens och morgonda-
gens dieselmotorer. 

– Den största orsaken till att vi blev intresserade 
av Ecobränsle är att vi tror på att en växande 
marknad för RME. I Karlshamn finns en komplett 
anläggning med hög prestanda, ett bra labb och 
kompetent personal som levererar en högkvalita-
tiv miljövänlig produkt, säger Claes Ramel. 
	 Energigårdarna med säte i Skåne vill ta 
fram biobaserade drivmedel och biobränsle 
med minsta möjliga miljöpåverkan. Företaget 
framställer rapsdiesel lokalt genom att använda 
så mycket lokalt producerad raps som möjligt. 
Biodieseln säljs till åkerier och bussföretag samt 
som ersättning av eldningsolja för uppvärmning. 
Biprodukterna (Glycerol och cod vatten) används 
för biogastillverkning.
	 Samtidigt som Energigårdarna nu satsar för 

att bli marknadsledande på RME i regionen är 
företagets strävan att producera och distribuera 
lokalt inte bortglömd. 90 procent av Sveriges 
rapsfrön pressas i Karlshamn. Från AAK finns en 
förbindelse som förser Ecobränsle med raps. 
Claes Ramel vill få fler, framförallt Karlshamnsbor, 
att upptäcka vinsterna med biodiesel.
	 – Vi har Sveriges näst största biodieselfabrik 
i Karlshamn och inte en enda lokal kund när vi 
tog över verksamheten. Sedan dess har ett åkeri 
börjat köra med cirka 15 lastbilar. Mycket tack 
vare att de kan tanka i hamnen, men också för att 
de vill vara miljövänliga och tycker att RME är ett 
bra alternativ.
	 – Vi märker när vi pratar med potentiella 
kunder att intresset för att byta ut diesel mot bio-

diesel är stort. Många vill köra på ett miljövänligt 
och billigt bränsle. Om du kör din lastbil på vanlig 
diesel och väljer att ersätta den med vår RME 
så reducerar du miljöpåverkan med 70 procent 
samtidigt som du idag sparar en krona per liter. 
	 Under ett år kan 45 000 kubikmeter biodiesel 
tillverkas på fabriken i Karlshamn. Den nya ägaren 
vill att Ecobränsle ska öka produktionen markant. 
Just nu söker företaget därför en produktionschef 
och kundansvariga säljare. 
	 – Vi satsar mycket på försäljning, gör kundbe-
sök och bygger upp fler tankdepåer.  
	 Nyligen öppnades en tankstation på västra 
kajen och framåt hösten, då Ecobränsle ska gå 
från ett till två skifts produktion, kommer flera 
driftsoperatörer att anställas. 



ansvarig utgivare Ulrika Nordén Johansson, tel 0454-811 19 • redaktion Caroline Kidebäck, Fredrik Gummesson, Annica Hammar, Eric Sandström. 
grafisk form Karlshamns kommun, information • adress Karlshamns kommun, Näringslivsenheten, 374 81 Karlshamn • tfn 0454-815 00 • fax 0454-816 25. 
e-post naringsliv@karlshamn.se • internet www.karlshamn.se/naringsliv

Karlshamn satsar

Nya lokaler öppnar för expandering

Ung Företagsamhet

Ny projektledare

Marianne Westerberg är ny projekt-
ledare för Ett steg längre, ett treårigt 
EU-projekt som finansieras via Leader 
Blekinge.  

Projektets syfte är att skapa möjligheter för 
fler företag att etablera sig på landsbygden 
och öka inflyttningen. Samarbete sker med 
företag, föreningar och instanser med kopp-
ling till landsbygd och skärgård, bland annat 
LUKA (Landsbygdsutveckling Karlshamns 
kommun), LRF (Lantbrukarnas Riksförbund)-
kommungrupp, Mörrums Företagarförening, 
Åryds Företagarförening, Svängsta Samhälls-
förening och arbetsförmedlingen.
	 Marianne Westerberg (bilden) kommer 
från Luleå där hon närmast har arbetat som 
studiesekreterare på Studiefrämjandet. I 
arbetet har hon utvecklat verksamheten ge-
nom samarbete med intresseorganisationer, 
ideella krafter och kommunal verksamhet. 
Dessförinnan har hon bland annat jobbat som 
projektsamordnare för kultur- och upplevel-
seutveckling i Jokkmokks kommun och drivit 
eget företag. Marianne Westerberg tillträder 
tjänsten den 17 augusti och efterträder Sara O. 
Larsson. 

Höstens nätverksluncher

Du missar väl inte nätverksluncher-
na i höst? Ett bra tillfälle för dig 
att knyta värdefulla kontakter 
och ta del av intressanta närings-

livsnyheter. Nätverksluncherna 
riktar sig till alla med intresse 

för näringslivsfrågor. Varje tillfälle 
inleds med lunch och därefter två
anföranden med näringslivsinrikt-
ning. Du får alltid aktuell informa-
tion från näringslivet.

Nätverksluncherna arrangeras 
en gång i månaden med start i augusti. 

Lunchen är till självkostnadspris. (Numera 
betalning vid ankomst, vilket minskar kö för 
betalning.) 

Höstens datum: 25/8, 22/9, 20/10, 17/11, 15/12. 
Tid: kl 12.00–13.00 
Plats: Karlmans Restaurang, First Hotel 
Carlshamn, Varvsgatan 1. 

ANMÄLAN SKER TILL naringsliv@karlshamn.
se eller ring Annica Hammar, tel 0454-815 00, 
senast dagen innan aktuell nätverkslunch. 

Netcomp har flyttat
Det började med en liten lokal och tre anställda 
i Strömma industriområde år 2000. Idag, tio år 
senare, har Netcomp 16 anställda, expanderar 
geografiskt, omsätter 30 miljoner och har precis 
bytt grafisk profil och växt ur sina lokaler för 
andra gången. Nu har företaget slagit upp por-
tarna till det nya kontoret på Sölvesborgsvägen 
37. Flytten från det gamla Sparbankshuset på 
Nyemöllevägen 2 till den nu nyrenoverade fast-
igheten var inte lång men nog så välbehövlig. 
	 – Vi växte ur lokalerna. De här är mer ända-
målsenliga och har större ytor, säger Morgan 
Gustavsson, som tillsammans med Magnus 
Söderberg äger Netcomp.  
	 Företaget är en lokal bredbandsleverantör 
och leverantör av data och telefoni. Netcomp 
säljer datautrustning, data- och telekommuni-
kation, säkerhet och olika tjänster såsom drift, 
service, support och trygghetsavtal. 
	 – Grundstenen i företaget är trygghetsavtal. 
Vi är små och medelstora företags dataavdel-
ning. Vi servar företag allt från två timmar i 
kvartalet till flera dagar i veckan. 
	 Netcomp har idag två kontor, ett i Karls-
hamn och ett i Karlskrona. Bland företagets 

storkunder finns Ikea, AAK, Karlshamns Hamn, 
Eriksberg, Boverket och NetPort. 
	 – IT-branschen har förändrats mycket på tio 
år men vi har anpassat oss till marknaden. Vi har 
alltid haft en god kundtillströmning. Anledningen 
är att vi får jobb på rekommendation, att vi har 
specialiserat oss och blivit störst i Blekinge inom 
branschen och att vi nätverkar i hela Blekinge. 

UF skapar företagsamma ungdomar

Netcomp och dess ägare, Morgan Gustavsson och Magnus 
Söderberg, har flyttat kontoret till Sölvesborgsvägen. 

I Företagsamhetens hus på Drottninggatan 
finns en förening som lägger grunden för fram-
tidens företagare – Ung Företagsamhet, UF. 
Bara i år har 246 gymnasieelever i Blekinge och 
Bromölla valt att starta ett UF-företag. En un-
dersökning visar att 23 procent av dem är egna 
företagare inom tio år. Varje sådant företag 
anställer i snitt fyra till sex personer. 
	 – UF sätter spår. Det är lättare att starta 
ett företag om man har kunskaper om vad det 
innebär att driva ett, säger Jennifer Stenfelt, 
projektledare för Fokus Samverkan inom Ung 
Företagsamhet i Blekinge/Bromölla. 
	 Resultatet av föreningens arbete är inte 
enbart att nya företag startas. 
	 – UF handlar inte bara om att alla ska bli 
företagare utan även om att ungdomarna ska bli 
medvetna om att alternativet att starta företag 
finns. UF ger i förlängningen företag, organisatio-
ner och offentlig förvaltning företagsamma med-
arbetare som förstår hur ett företag fungerar. 
	 Föreningens kontor i Karlshamn är ett av 
totalt 24 regionkontor i landet. Kärnverksamhe-
ten är UF-företagande på gymnasienivå, vilket 
innebär eleverna får starta, driva och avveckla 
ett företag under ett skolår. Men UF i Blekinge/
Bromölla riktar sig även till andra åldersgrupper. 
	 – Det som är speciellt för vår region är att 
verksamheten riktar sig till hela skoltiden. Vår 
ambition är att entreprenörskap ska gå som 
en röd tråd genom skolgången. Därför har vi 

koncept även för grundskolan. Om du har haft 
en positiv upplevelse av UF i grundskolan är 
chansen större att du väljer att driva ett UF-
företag på gymnasiet. 
	 Ung Företagsamhet, som är en ideell fören-
ing, har många samarbetspartners men behöver 
fler för att överleva. Föreningen finansieras av Ble-
kinges kommuner, Bromölla kommun och Region 
Blekinge men åtta procent av intäkterna kommer 
från näringslivet i Blekinge.

Att driva UF-företag sätter spår, menar Jennifer Stenfelt på 
UF. Fler UF-företagare startar eget i framtiden. 


